

这两天,不断有家长向本报科教卫热线962288反映,上个双休日,本市以中小学生为对象的考试和竞赛几乎“爆棚”,两天里涉及英语、数学、书法、作文、语文、科技等方面各类等级考试或单项竞赛将四个半天挤得满满的。由于是先报名后定时间,因此有不少报了几项考试的学生,因赶考冲突而不得不选择性地缺考。他们普遍希望今后能有部门来统一协调考试和竞赛。

缺考其实很无奈

家长秦女士说,今年的青少年书法等级考试与科普英语竞赛,提

上个双休日,本市多个等级考试和单项竞赛同时展开 家长苦叹孩子赶考分身无术

早几个月就开始报名了,她上初一的儿子分别向两个主办机构交了报名费,当时只是说了个大致的考试时间,不料最后得到的通知是,这两项考试均放在11月23日下午。秦女士的儿子选择了参加书法十级的考试,而只得无奈地放弃了参加科普英语竞赛。有家长苦笑说,11月22日和23日这两天不知是什么考试的“黄道吉日”,仅英语的考试、竞赛就不止一项,而且还有作文比赛、语文竞赛等。记者从某区了解到,在这两天里除了安排了全市性的考

试,该区另外还独自举办了四五项区级的竞赛。

各自为政定时间

现在家长们的抱怨主要是针对许多考试与竞赛在报名时不给出明确的时间,自以为“撞车”概率极小的家长与学生,结果都“吃了药”,特别是对那些一年一次的考试,放弃哪一项都很无奈,但又只得感叹分身无术。普陀学校校长周孝仪说,这类等级考或竞赛都是属于社会性质的业余考试,不是像中考、高考这样

的国家级考试,因此学校也基本上不去参与组织与落实工作,完全由学生与家长自由选择是否参加,社会考试的特点就是“各自为政”,发生时间上冲突也就在所难免了。

是补考还是退费

有家长提出,因时间冲突导致的缺考,能否退报名费或集中补考。对此,记者也采访了一些考试主办单位,他们表示,要给缺考的学生再安排一场“加试”或“加赛”是不现实的,因为不像高考有AB卷,而且有

的竞赛评委已经“散伙”,不可能再重新集结起来。至于家长提出的退报名费问题,已有单位表示可以商量酌情退还。

这几年,针对青少年的社会考试与竞赛越来越多,那么能否由相应的部门来统一协调呢?对此,闵行中学副校长何美玲则表示了反对意见,他认为,一旦由市教育行政部门出面统筹,则会带来一种较强的“导向暗示”作用。其实,源于民间的这类考试,最终还是应由市场来调节。

本报记者 王蔚

评论 08112810501

陈竺在“公共卫生建设——上海论坛”上表示

上海疾控体系改革具有样板意义

本报讯(首席记者 施捷)我国首家成立的省市级疾病预防控制机构上海市疾病预防控制中心,今天以一个高规格的“公共卫生建设——上海论坛”,作为自己的10周年庆典。卫生部部长陈竺、上海市副市长沈晓明出席了上午的开幕式,并分别致辞表示祝贺。陈竺部长还以《健康中国2020》为题,为与会者作了长达一个小时的论坛主题报告。

同时受邀作专题发言的,包括有世界卫生组织总部官员、世界卫生组织驻华代表、卫生部统计信息中心和中国医学科学院专家,以及世界银行经济学专家。来自国内外行政管理、学术研究机构的公共卫

生领域专家,对论坛所列诸如全球公共卫生体系改革与经验、中国长远健康问题与政策建议、2010年上海世博会的健康影响和疾病预防控制与社会经济发展、公共卫生体系安全等议题,均表示出了极大兴趣。

1998年11月28日,本市率先推出疾病预防体系的重大改革

举措,即以原先的卫生防疫站为基础,整合多家不同的疾病防治专业站所,挂牌成立“上海市疾病预防控制中心”,由此理顺疾病防控体系和卫生监督体系,使两者真正成为能够履行政府公共卫生职能的“两驾马车”。

陈竺部长表示,上海“预防归

口,功能重建”的积极尝试,是我国公共卫生发展史上具有深广内涵和深远影响的大事件,具有效率高、投入少、见效大的“样板”意义。他希望各级疾病预防机构能够抓住机遇,不断发展,迎接2010年世博会对上海乃至全国公共卫生体系的挑战。

上海借外力“1+3”推进公共卫生研究

本报讯(首席记者 施捷)上海市疾病预防控制中心今天分别与中国医学科学院、中国科学院上海巴斯德研究所、香港中文大学公共卫生学院签订有关研究合

作协议。

此次“1+3”首批合作项目,包括共建传染病监测预警和应急处置科技支撑平台、新生病毒性传染病的合作研究以及全面开展培训、

教学、科研合作等。

卫生部部长陈竺、上海市副市长沈晓明等今天共同见证了一个公共卫生研究领域“1+3”新平台的诞生。



徐汇区教育系统第二届学术节昨天在高安路第一小学举行。高一小学以“温馨教室”为载体,以“一校一品”为抓手,素质教育成绩显著。在国内外大赛中屡获奖项的“布谷鸟”合唱团、“小红星”口琴队、“金孔雀”舞蹈团、“小姚明”篮球队在学术节上展示了风采。图为科技模型队在进行遥控飞机表演。

孙中钦 朱小玲

摄影报道

新西兰牛初乳:你我的选择

培芝十年回顾:

新西兰牛初乳专卖店落户——

* 1998年,新西兰培芝开启了在中国的牛初乳发展史,连续十年销量稳居行业之首,并荣膺婴童行业十年服务奖。
* 2000年及2003年,培芝、百立乐牛初乳产品率先通过中国卫生部门和中国食品药品监督管理部门的免疫调节功能验证(卫健进字(2000)第0039号/国健字号J20040050),获得保健食品证书。
* 2003年,新西兰培芝提供的免疫球蛋白G(IgG)的检测方法成为中国国家标准GB/T 5009.194的主要参照。
* 2004年以来,因培芝在中国市场的杰出成就,多次获得新西兰政府颁发的国家奖项。
* 2005年,培芝引领中国牛初乳行业规范出台。
* 2008年,作为新西兰品牌和杰出的商业代表,见证了中新两国领导人签署具有划时代意义的《中新双边自由贸易协定》。

官方网站: www.biolife.net.cn www.natrapure.com

已经成为中国牛初乳行业的杰出代表。

新西兰培芝公司在开拓中国牛初乳市场十

年间,旗下领军品牌培芝和百立乐已帮助不

计数的消费者,尤其是婴幼儿、孕妇、体弱人

士认识这种纯天然功能食品所带来的好处。正如

美国David.J.H博士所说,现代家庭每一位成

员均应该有意识地补充初乳强化食品,提高自身抗病能力,只有这样才能从容面对生活压力和泛滥成灾的方便食品对机体免疫功能的挑战。

为了让消费者更直接地了解牛初乳产品,新西兰培芝牛初乳上海专卖店正式成立,全方位展示来自New Zealand—新西兰的牛初乳和婴幼儿配方奶粉等乳制品。为庆祝新西兰培芝、百立乐牛初乳领军中国十年的辉煌业绩及中新自由贸易协定的签署,培芝、百立乐牛初乳(上海专卖店)现已开展大型促销活动,回馈上海广大消费者十年的支持和关爱。

免费热线: 8006200263 (24小时)

上海专卖店地址:

- 港汇广场专卖店:虹桥路1号。
- 天都商场专卖店:长宁天山路919号。
- 陕西南路专卖店:陝西南路122号。
- 九西北店:万航渡路50号。
- 上海家乐福:宝山路、万里店、张江店、浦东联家店、南方商城店。
- 上海乐购:大华店、南汇店。

